


Покупатель! 

Продавец! 
Внимание! 

Кассовый чек 
обязательно  

должен содержать  
QR-код  

 

Документ, полученный из банковского терминала при 

безналичной оплате  - НЕ ЯВЛЯЕТСЯ кассовым чеком. 

 

 
Продавец обязан пробить кассовый чек! 

 

Покупатель получи кассовый чек при покупке! 

 



Для индивидуальных предпринимателей в 2021 году. 

Правда и мифы о розничной торговле на рынках. 

 

 

Правда ли, что отбивать кассовый чек при розничной 

торговле – значит заплатить много налогов? 

Миф № 1. Налоговая ставка при УСН в Удмуртии очень высокая. 

На самом деле: Налоговая ставка для ИП, перешедших с 

ЕНВД на УСН в 2021 году составляет 2% при объекте УСН «доходы» 

и 5% при объекте «доходы-расходы» в случае, если ваш доход за 

налоговый период не превышает 150 млн. руб. (Подробности в 

Законе УР № 66-РЗ от 29.11.2017г (в ред. от 20.02.2021г.). 

При этом ставка налога для трудоустроенных работников  

составляет 13% от дохода, что в 6,5 раз выше, чем ставка по УСН. 

 

 



 

Миф №2. Патент (ПСН) на розничную торговлю в Удмуртии очень 
дорогой. 
                На самом деле:  Налог при ПСН - это стоимость патента. 
Стоимость патента при розничной торговле на рынках в                 
городе Ижевске составляет 3 240 рублей в год на 1 кв.м площади. 
Так, например, при 10 кв. м площади - сумма патента составляет 
32 400 руб. в год. Это почти в 2 раза меньше, чем средний налог, 
исчисляемый наемными работниками (рабочими, служащими, 
врачами, учителями) в Удмуртии. Подробности в Законе УР №63  
от 28.12.2012 (в ред. 20.02.2021г.). 
                Расчет можно сделать в налоговом калькуляторе на 
сайте ФНС России: https://patent.nalog.ru/info/. 

 
 

 

consultantplus://offline/ref=900844F2263D7D51EB63B2012EB78D69BF4217DAB0ACD11FDBFAD53D0C37C96084F47A19E42EC6CA75180B9D6AF75AED9C77B7D606146F17u7y6G


Миф №3. Нельзя уменьшить сумму патента на страховые взносы. 
             На самом деле: Стоимость патента можно уменьшить на 
страховые взносы за себя в пределах 100%  тем, кто не имеет 
работников и 50% тем, у кого есть наемные работники (Подробнее 
в статье 346.51 Налогового Кодекса РФ). 

 

Миф №4. Если я буду отбивать каждый чек, сумма налога по 
патенту для меня увеличится. 

На самом деле: Владелец малого бизнеса (доход не больше 
60 млн.руб. по ПСН), отбивая кассовый чек каждому покупателю не 
рискует, потому что сумма налога по патенту для него фиксирована 
и указана в патенте.  
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Правда ли, что если не отбивать кассовый чек, мне 
ничего за это не будет? 

Это МИФ! 

А Что будет? 

 Административный штраф за невыдачу 

кассовых чеков (статья 14.5КоАП РФ) 

 

 
Если сумма расчетов, осуществленных без применения ККТ, составила, в том 

числе в совокупности, 1 млн руб. и более, влечет:  

-для должностных лиц дисквалификацию на срок от 1 года до 2 лет;  

-для ИП и ЮЛ - административное приостановление 
деятельности на срок до 90 суток.  

Чек не выдали, нет кассы Чек выдали с ошибкой Чек отбили, но не выдали,  
Административн
ый штраф для ИП 

и должностных 
лиц  в размере от 
¼ до ½ размера 
суммы расчета, 

осуществленного 
без применения 
ККТ, но не менее 

10 тыс.руб. 

Административн
ый штраф для 
юридических 
лиц - от ¾ до 

одного размера 
суммы расчета, 
осуществленног

о без 
применения 

ККТ, но  

не менее  
30 тыс.руб. 
 

Для ИП и 
должностных 

лиц влечет 
предупреждени
е или наложение 
административн

ого штрафа в 
размере  

от  
1,5 тыс.руб.  

до  
3 тыс.руб. 

Для 
юридических 

лиц - 
предупреждени

е или 
наложение 

административн
ого штрафа в 

размере 

 от  
5 тыс.руб. 

до  
10 тыс.руб. 

Для ИП и 
должностных 

лиц влечет 
предупрежден

ие или 
наложение 

административ
ного штрафа в 

размере 

 2 тыс.руб. 

Для 
юридических 

лиц - 
предупреждени

е или 
наложение 

административ
ного штрафа в 

размере  

10 тыс.руб. 
 


